
附件：

2019年江西省光电子与通信重点实验室开放基金项目申报指南
《2019年江西省光电子与通信重点实验室开放基金项目申报指南》，以提升我校光电信息技术与工程应用水平为主题，以科技创新“六个一”工程为抓手，以提高科技创新能力为核心，以扩大科技对外开放为动力，以科技创新研发平台和服务体系建设为基础，以培养创新型科技人才为保障。实验室面向校内外开放，联合相关领域的科研工作者共同开展具有创新性的高水平研究。本开放基金项目以半导体发光材料与器件、光学检测及光机电一体化、图像信息处理为主要研究方向，为我校的科技发展、进位赶超、“二次创业”和“申博工作”提供强有力的科研支撑。
一、半导体发光材料与器件

以江西重点打造“南昌光谷”为契机，围绕科技创新“六个一”工程，重点在半导体发光材料和光伏材料等新型材料，以及与光电材料相关领域的物理学理论及应用开展关键技术研究，攻克难关、实现技术突破，重点在半导体发光材料和光伏材料等新型材料，以及与光电材料相关领域的物理学理论及应用开展关键技术研究，攻克难关、实现技术突破，从而进一步提升我校半导体发光材料优势学科水平，并力争在国际上打造自己的品牌，为我校半导体发光材料与器件的设计及产品研发加速发展提供强有力的科技支撑，具体包括以下几个方面：

（1） 半导体发光材料与器件基础与应用研究

半导体发光材料物理研究；半导体发光器件物理研究；新型衬底上的GaN基LED外延材料制备工艺研究；高亮度发光二极管外延材料和大功率芯片及器件制造工艺研究；新型LED器件封装技术研究；多芯粒组合照明电光源（灯具）系统集成技术开发研究及高显色效果的混色技术研究；太阳能驱动的LED照明产品应用开发；其他LED新技术研究。

（2） 光物理理论及应用研究
根据我校在物理学科的特点和发展方向，重点支持光物理与发光器件、低维凝聚态物理与量子调控、纳米电子学与纳米光学、量子计算和量子信息相关的物理问题、（激光）等离子体物理及其应用、激光物理与量子光学、新型光电功能材料和复合材料物理等方面的基础和应用基础研究。
二、光学检测及光机电一体化

以光学检测和光机电一体化为研究方向，重点在生物医学、食品和农产品的光学检测、光机电一体化等领域开展关键技术公关，突出重点，实现突破，以提升我校光、机、电技术与工程优势学科和培育一批具有自主知识产权的高精尖科学技术及产品为重点目标，为我校光、机、电技术加速发展提供有力的科技支撑，具体包括如下几个方面：

（1） 生物医学、食品和农产品光学检测

重大疾病（如：心脑血管病、恶性肿瘤和糖尿病等）的光学无损检测技术及应用研究；新型生物信息光学检测技术及应用；基于光学无损检测的中医学辅助诊断技术；加工类食品和绿色农产品的质量光学检测研究；基于光学技术的绿色食品、农产品的品质分级和产地溯源；食品中有毒、有害物快速光学检测。

（2） 光机电一体化

围绕光学工程、机电工程、先进制造和工程技术等的最新动向，重点支持现代光学制造与检测技术及应用；集成光子与光电子器件和仪器产品研发；光通信技术及应用；光机电智能检测技术的研究及自动化控制系统研发；精密零部件激光加工技术及应用；新型高分子材料成型加工技术（如：精密铸造、锻造、冲压、挤塑和注塑成型等）；高效、节能、环保和可回收利用的新型加工工艺及产品。
三、图像信息处理

结合我校的图像信息处理优势学科和相关信息技术产业的发展，主要支持图像图形信息科学中共性关键技术的应用基础研究，以及信息科学前沿及生物医学等领域的相关交叉学科的研究，进行图形图像处理技术和电子信息技术方面的研究，以进一步提升本学科的科研技术水平。
（1） 图像图形处理

基于光学技术的图像信息获取与信息处理技术；图像信息压缩、重建技术；基于机器视觉技术的图像信息处理；基于深度学习的图像信息特征提取、分类和识别；基于图形图像的算法优化研究；模式识别、人工智能及数据挖掘。

（二）电子信息技术及应用

面向移动通信终端、信息电器、医疗电子、汽车电子等数字化嵌入式产品和操作系统开发；物联网应用、移动互联应用、云计算应用、信息安全软件产品及组件研发；智能交通管理系统、电子商务关键技术研究及应用研发；数字音视频信号处理技术及产品研发；信息家电技术及产品研发；宽带无线通信技术及产品研发；新型电子元器件、新型医疗电子关键技术及产品研发。
申报条件：

（1） 拥护中国共产党的领导，热爱社会主义祖国，有强烈的事业心、责任感，具有较强的团结协作精神和开拓创新、严谨求实的科学作风，专业基础扎实，业绩突出。

（2） 项目申请人需为企事业单位（如：高校或研究所）从事自然科学研究、技术开发的在职专业技术人员。

（3） 具有博士学位或具有中级以上（含中级）专业技术职称。

（4） 申请者及所在课题组需在本研究领域具有良好的科研业绩和前期研究基础，处于国内领先水平的申请人和团队优先考虑。

总体要求：

（1） 超出本项目指南范畴的项目不得申报。

（2） 在研项目没有完成的负责人不得再次申报。

（3） 研究期限1-2年，成果将以论文发表、专利或产品等形成验收，同时提交项目结题报告。

（4） 研究成果的单位及署名排名情况，在不损害本重点实验室权益的原则下，共同协商处理。

（5） 对于通过项目验收，并取得良好成果的项目，在后期的开放基金项目申报时，视情况可以优先考虑资助。

（6） 本项目获批经费，必须专款专用。

申报材料：

（1） 提交书面材料：《江西省光电子与通信重点实验室开放基金项目申报书》，统一使用A4纸打印并装订成册，一式三份。

（2） 附件材料：学位证、职称证和成果复印件一份。成果包括：专利、论文、获奖情况（自然科学奖、科技进步奖、技术发明奖）、在研项目的批复文件或合同书、已完成项目的鉴定或验收证书、成果产生的经济和社会效益等。

（3） 已签署的合作协议或合同。
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